

LÁZÁR JÁNOS JAVASLATÁRA A VÁSÁRHELYI ÖNKORMÁNYZAT 5,2 MILLIÓVAL SEGÍT

Egyszeri támogatást kapnak a házi orvosok

Lázár János polgármester kezdeményezésére az idén egyszeri támogatásként összesen 5 millió 200 ezer forinttal segíti Vásárhely a városban praktizáló harminckettől főt felöltött háziorvosot és gyermekorvosot. Az összeget az egészségügyi és szociális bizottság döntése alapján osztják el – döntött tegnap rendkívüli ülésén a közgyűlés. Az önkormányzat így pótolja a kieső vízitdíjbevételek egy részét. Az orvosok örülnek a pénznek, de véleményük az: a kieső bevételeiket az államnak kell kompenzálnia.

MUNKATÁRSAINKTÓL

Országos visszhangja volt, amikor a március 9-i népszavazást követő napon a vásárhelyi kórházban megszüntették a kórházi napi- és vízitdíj szedését. A város közgyűlése tegnap rendkívüli ülésén továbblépett: Lázár János polgármester javaslatára egyhangúlag arról döntött a testület, hogy az idén egyszeri támogatásként összesen 5 millió 200 ezer forinttal segíti a városban praktizáló 32 háziorvos és gyermekorvos, részben így kompenzálva a kieső vízitdíjat. A praxisok között az egészségügyi és szociális bizottság döntése alapján osztják el a pénzt. Ez ha egyenlő arányban történne a praxisok között, akkor a házi orvosok annyit kapnának, mint amennyi bevételük volt havonta a vízitdíjből. A teljes támogatás megegyezik a házi orvosok által befizetendő helyi iparüzési adó összegével. A támogatást két részletben, tavasszal és ősszel fizetik ki.

ÖNKORMÁNYZATI KÖTELEZETTSÉG.

Gusztustalan, Goebbelst idéző propaganda fogásnak nevezte Lázár János polgármester a közgyűlésen azt, hogy a kormányzat a gyermek házi orvosoktól elvett pénzt osztaná szét az összes praxis között. Hangsúlyozta: a kompenzáció elsősorban állami feladat, de az alapellátással kapcsolatban az önkormányzatnak is vannak kötelezettségei.



HERNÁDI KÁROLY HÁZIORVOS ÖRÜL A KÖZGYŰLÉS DÖNTÉSÉNEK

Fotó: Tésik Attila

Ványai Éva: Pótolja az állam!

– Mivel a vízitdíjnak és a kórházi napidíjnak sem a bevezetése, sem az eltörlése nem helyi döntés volt, kormányzati szinten kell pótolni a kieső házi orvosi bevételeket. Ezzel kapcsolatban Sólyom László köztársasági elnök már tett is lépéseket – közölte Ványai Éva. A szegedi közgyűlés egészségügyi bizottságának elnöke elmondta: a bizottsághoz eddig még nem érkezett javaslat arra, hogy önkormányzati forrásból egészítsék ki a szegedi házi orvosok népszavazási döntés miatt kieső bevételét.

Örömmel fogadta a közgyűlési döntést a Széchenyi téri rendelőben dolgozó HERNÁDI KÁROLY felnőtt háziorvos.

– Nagyszerű, kiváló hír! Csak köszöni tudom a polgármester úrnak és a képviselőknak. Rendkívül érzékenyen érint a vízitdíj megszűnése, hiszen az havonta körülbelül 150-180 ezer forint bevételt biztosított számomra. Igaz, a város által most elfogadott összeg várhatóan nem pótolja a kieső pénzt, de

mindenképpen segítséget jelent majd – hangsúlyozta a vásárhelyi orvos.

A házi orvos szerint az lenne a legmegfelelőbb, ha a korábban lecsökkent, majd a vízitdíjjal kipótoló bevételüket normális mértékben biztosítaná az állam. – A gyógyító munkát végzőknek nem a mindennapos megélhetési és praxisfenntartási gondokkal kellene foglalkozniuk, hanem a betegek gyógyításával – fogalmazott HERNÁDI KÁROLY.

KÉTSZÁZ SZAKEMBER ELBOCSÁTÁSÁT TERVEZI A FŐIGAZGATÓ

Megyei mentősök is lapátra kerülhetnek

Kétszáz fős létszámleépítésre készül a mentőszolgálat vezetője, a kevesebb feladatra hivatkozik. A régiós mentőszervezet igazgatója szerint a minőségi munkához legalább ennyi kellene.

TOMBÁZ RÓBERT

Nagyjából kétszáz fős létszámleépítést tervez idén az Országos Mentőszolgálat – jelentette be a napokban a szervezet főigazgatója. Göndöcs Zsigmond a tömeges elbocsátást azzal indokolta, hogy a mentési és betegszállítási feladatok januári szétválasztása óta csökkent a mentősök feladata, nincs szükség ennyi szakemberre. A mentőkocsik számát is csökkentenék.

– Egyelőre nem kerestek meg azzal hivatalosan, hogy hány embertől kellene megválnom. Én is a sajátból értesültem a tervekről – közölte Cserjés Andrea, aki bővebb információkat szeretne kapni a főigazgatótól. A dél-alföldi régiós mentőszervezet orvosigazgatója azt mondta, bár valóban kevesebb feladatuk van január óta, de szerinte a mentés minőségi fejlesztéséhez kell ennyi mentőtiszt, ápoló, gépkocsivezető. Mint mondta, hamis látszatot keltet, ha azt nézzük, átlagosan milyen

arányban csökkentek a feladataik – ennek ugyanis nagyon változó a területi megoszlása. Szegeden, Vásárhelyen és Makón például ugyanannyi feladatuk van, mint korábban, a mentőkocsik kihasználtságát. A kisebb mentőállomások körzetében látszik csupán kis arányú feladatcsökkenés.

A régiós vezető ugyanakkor abban bíz, az OMSZ-nál korábban elrendelt létszámstop, a dolgozók egy részének önkéntes távozása és a jelenleg is meglévő betöltetlen állások következtében nem kell további szakembereket toborozni. Csongrád megyében jelenleg nyolc állomáson összesen 300 körüli mentős dolgozik, 38 mentőkocsival.

→ SZENTESI BÁZIS. Az Új Magyarország Fejlesztési Terv részeként az OMSZ 2013-ig 11 milliárd forintot, az első két évben 7 milliárdot költ 25 mentőállomásra – közölte a szentesi légibázis – építésére. Ebből a pénzből telepítik Szekszárdra az eddig Pécsen működő légibázist és sok átépítést, felújítást és eszközbeszerzést is finanszíroznak belőle.

Adatszolgáltatás nyugdíjakhoz

A Dél-alföldi Regionális Nyugdíjbiztosítási Igazgatóságnál a 2007. évi NYE-NYI-adatszolgáltatás határideje 2008. április 30. a foglalkoztatók, a foglalkoztatónak nem minősülő egyéni vállalkozók, valamint a mezőgazdasági őstermelők számára. A nyugdíj jogosultsághoz, illetve a nyugdíj-megállapításhoz szükséges éves adatszolgáltatási kötelezettség az elektronikus ügyintézés keretében is teljesíthető.

ÚJSÁZSI ILONA

Adósságspirálban

Szívás! Átverés! Tömören ennyit mond a vén diák, ha a golya a hallgatói hitelről kérdezi. Nem kell matekzeninek lenni ahhoz, hogy a példát megértsük.

Egymillió forint adósságot nagyon könnyű fölhalmozni: a tíz hónapos iskolaévben havi 25 ezer forint diákhitelt kell igényelni, négy esztendőn át. E summa éves kamata körülbelül 120 ezer forint. A diákfiúknak jól hangzik, hogy majd a pályakezdés első két esztendejében és csupán havi 3930 (évi 47 ezer 160) forinttal kezdődik a törlesztés. A rögválóság viszont az, hogy aki csupán a kötelezően előírt részletet fizeti, évente 47 ezer forinttal növeli(!) tőketartozását. A néhány éve a munkafronton harcoló ismerősöm esete se vonzóbb. Elfogadhatónak mondható béréből tavaly nagyjából 400 ezer forintot fi-

” Ahhoz sok az 1 millió forint, hogy elbulizza a srác, befektetni viszont kevés.

zetett az ifjonti hevületben fölvevett diákhitel törlesztésére, de az elszámolást silabizálva jött rá, hogy tőketartozását csupán 100 ezerrel csökkentette, a többi a kamatra ment el. Ő is dühös, hogy egyetemistaként nem gondolt rá, pályakezdőként elkaphatja az adósságspirál. Ráadásul, ha egyetlen részlettel is késik, megszegi a szerződést, azonnal felkerül a bankközi feketelistára.

A bank perspektívája persze más. Optimista, mert az anyagi gondokat kevésbé ismerő pénzemberek húzzák a huszonévesek előtt a mézesmadzagot, miközben bűvészkednek a szavakkal és számokkal. Szakszargonjuk szerint érdemes a hallgatói életformára szabott kölcsönt felvenni, mert nincs „hitelbírálat”, „bármire elkölthető”, a törlesztés ráér, és amúgy is „jövedelemarányos”, meg „a futamidő szabadon alakítható”. Ők úgy mondják: minden harmadik diák él a lehetőséggel. A tamaskodó viszont – a „Félig üres vagy inkább félig teli a pohár?” kérdésre válaszolva – úgy véli: háromból két fiatal józanul gondolkodik, és nem hagyja, hogy rátukmálják a diákhitelt. Aminek fő buktatója az, amit a szerződés apró betűs bekezdéseiben bújtatnak el: „kamata változó”. De hogy pillanatnyilag mennyi, azt a diákhitel.hu oldalon sem leltük, mert csak azt közlik: 2007. július 1-jétől december 31-éig az érvényes kamatláb 9,5 százalék volt.

Ahhoz túl sok az az egymillió forint, hogy nyolc-tíz szemeszter alatt elbulizza a srác, ahhoz viszont túl kevés, hogy befektesse – mondjuk jól fizető állást eredményező szakja költségeire, netán szuper ötlete megvalósítására, esetleg lakásvásárlásra költse. Ez a szülő nézőpontja, aki már maga is eladósodott. Az egyetemista is sejtí, apa-anya az egyik hitelt a másiktól fizeti – a család (a magyarországi háztartások többségéhez hasonlóan) vergődik az adósságspirálban.

Tízmilliót ad a megye a légimentő-bázisra

A kormány hezitál, több önkormányzat viszont úgy döntött, pénzt ad a szentesi mentőhelikopter-bázisra, hogy mielőbb elkészüljön. Szentes 15 milliója után most a Csongrád megyei közgyűlés is a zsebébe nyúl, várhatóan a szomszédos megyék is követik a példát. A 90 millióból 55 már összegyűlt.

BAKOS ANDRÁS

– Tízmillió forinttal járul hozzá a megyei közgyűlés a szentesi légimentő-bázis megépítéséhez – jelentette be tegnap Magyar Anna. A közgyűlés elnöke utalt arra, a kormány feladata lenne, hogy a légimentő-bázis minél hamarabb elkészüljön. Bár eredetileg úgy volt, hogy idén elkezdődik és be is fejeződik a beruházás, a nyilatkozatokból kitűnik, ebből már nem lesz semmi. A légi mentők ezek után úgy döntöttek, megpróbálják összegyűjteni a mintegy 90 millió forintot a bázisra. Szentes önkormányzata már 15

milliót adott erre, és amellel, hogy nehéz anyagi helyzete dacára a megye is zsebébe nyúl, várható, hogy Jász-Nagykun-Szolnok megye önkormányzata is hozzájárul ötmillióval. Települések, cégek segítségét is várják, hogy minél hamarabb fölszállhasson a helikopter Szentesről. Eddig 55 millió jött össze. A közgyűlés tegnap rendkívüli ülésén két kórházi pályázathoz is önrót biztosított: Szentesen a sürgősségi betegellátó osztályt fejlesztik, ha minden jól megy, összesen 590 millióból. Kell a kórház területén egy leszállóhely is, amely majdnem annyiba kerül, mint a városzéli bázis: hatvanmillióba. Makón a sürgősségi betegellátó helyi osztállyal minősítéséhez szükségesek olyan beruházások, amelyekhez a húszmilliót pályázat útján szeretné előteremteni a megye. Szintén pályázati pénzből, 84 millióból újul meg teljesen a szegedi múzeum néprajzi kiállítása.

NYÍLT HÉTVEGÉ:
2008. március 29-30.

Új Peugeot 207 ajándék klímával
már 2 599 000 Ft-tól!*



Teszteljen
VARGA TAMÁS
olimpiai bajnok
vizilabdázóval!

Új Peugeot 308 ajándék klímával
már 3 399 000 Ft-tól!*



A nyílt hétvégén bármilyen Peugeot vásárlása esetén az aktuális kedvezményen felül 100.000 Ft értékű extra kedvezményt adunk!

Új szelek fűjnek a Peugeot-márkakereskedéseinkben! Most ugyanis minden Peugeot 207 és 308 modellhez ajándék klímával kedveskedünk. Jég veled, kánikula! *A 3 ajtós 207 Urbán 1.4-es illetve a 3 ajtós 308 Comfort induló ára. A további részletekről érdeklődjön márkakereskedéseinkben.

PEUGEOT. VEZETNI MINDIG ÉLVEZET.

